

ТЕМПЕРАТУРНЫЙ РЕЖИМ

На каких предприятиях Брестчины зимой работалось комфортно, а на каких труженики мерзли? Где наниматели обеспечивали дополнительными средствами индивидуальной защиты, а где не выдавали даже необходимые? В областном объединении профсоюзов подвели итоги контроля за соблюдением температурного режима на производстве.

По убеждению главного техинспектора труда объединения Альберта Харлова, прошедшая зима на Брестчине особых проблем не создала: обращений на «горячую линию» практически не было.

— Более того, при мониторинге мы отмечали немало положительных примеров обеспечения нанимателями безопасных и здоровых условий труда в холодное время года, — подчеркнул специалист. — К примеру, на РУПП «Гранит» средства индивидуальной защиты приобретены улучшенных качеств и дизайна, во всех подразделениях установлены новые сушилки для одежды и обуви.

Труд в неблагоприятных температурных условиях в ОАО

ИТОГИ ЗИМНЕГО КОНТРОЛЯ



Оператор, управляющий беспилотным БелАЗом, на месторождении «Ситницкое» РУПП «Гранит».

Большая работа по контролю за соблюдением

полном объеме были обеспечены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. В ОАО

чено из-за сложного финансового положения. Однако после предъявленных профсоюзом

ставки 1-го разряда за каждый час работы. В ОАО «Брестмаш» по инициативе председателя профкома Галины Палачаниной в колдоговор внесено дополнение по обеспечению работников утепленными куртками (хотя они не предусмотрены типовыми нормами бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты).

– Но положительные наработки не означают, что контроль за соблюдением температурного режима был ослаблен. Техническими инспекторами труда региона проведено 105 мониторингов, еще 508 аналогичных мероприятий прошли

организации профсоюза работников АПК Сергеем Конюшко. Он выдал 7 рекомендаций и представление по устранению выявленных нарушений. Все недочеты наниматели исправили оперативно.

по инициативе председателей городских и районных объединений профсоюзов, – проинформировал Альберт Харлов. – Вместе мы выявили более 1,5 тысячи нарушений, выдали 9 представлений и 549 рекомендаций по устранению недоработок, большинство из которых касалось

несоблюдения нанимателями правил и норм охраны труда, а также ненадлежащего состояния санитарно-бытовых помещений.

Так, в Кобринском райпо рейдовая группа областного объединения обнаружила, что работники, занятые в условиях пониженных температур, не в

«Брестский радиотехнический завод» не предоставлялись дополнительные перерывы во время работы в необогреваемых помещениях.

Специалистами Брестского обкома профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности проведены аналогичные мониторинги в 13 организациях отрасли. Несоответствие требованиям температурного режима было установлено на Брестском электроламповом и Белоозерском энергомеханическом заводах. Как выяснилось, отопление в цехах предприятий было отклю-

ватели, обеспечить работников утепленными жилетами и обувью. По инициативе профсоюза еще на одном предприятии отрасли был проведен ремонт системы отопления в помещениях, где температура не соответствовала нормативным требованиям.

С наступлением весны контроль за соблюдением температурного режима теряет актуальность. Но в сфере законодательства об охране труда еще много других тем.

Галина СТРОЦКАЯ
Фото БЕЛТА